
Referat af raceledelsesmøde for Chesapeake Bay Retriever d. 30.01.2010 hos Madam 

Bagger, Korsør 

 
Deltagere: Søren Lager, Charlotte Lia, Helle Koch, Mikael Tang-Pedersen og Mette Jónsson 
(referent) 
Afbud fra: Birgitte Jørgensen 
 
1. Godkendelse af dagsorden - OK 
 

2. Godkendelse af sidste referat - OK 
 

3. Nyt fra formanden 
Ikke noget nyt fra DRK, vi har heller ikke fået referat fra møde mellem DRK og raceledelserne. 
Charlotte har talt m Connie ang. dette og de er ved at sende det ud. De sender også en mail 
ud ang dato for næste møde. 
 

4. Nyt fra kassereren 
Helle udleverede årsregnskabet. Vores egenkapital er 46.321,27 kr. Vi skal finde nogle gode 
arrangementer, såsom træningsdage, kurser mv. at bruge pengene til.  
 

5. Racens standard 
Vi har fået en henvendelse fra den norske dommer Bjarne Sørensen, hvor han påpeger, at der 
er forskel på de standarder der er i Norge, Sverige og DK. Især vedr. næseryggen, halsen og 
farven. Han håber, at vi vil sørge for at få identiske racestandarder i Skandinavien.  
Vi er enige om at vores er den mest præcise oversat i forhold til FCI’s. Vi vil fortsat følge FCI 
og ønsker ikke umiddelbart en fællesstandard for Norden.  
Vi vil bede Birgitte Jørgensen om at nærlæse vores standard mht. eventuelle omformuleringer. 
Hun vil få veterinær bistand af Christina Lager. 
Svar til Bjarne er, at vores oversættelse følger FCI-standarden, og at vi er enige i denne. 
 

6. Arrangementer i 2010 
Træningsdag 27/2 ved Charlotte Rasmussen, indtil videre 4 tilmeldte. 
Schweiss kursus i marts, indtil videre 3 tilmeldte. Det bliver d. 20-21/3 eller 28-29/3. 
Træning d 17/4 i Fredericia og 25/4 hos Iver Hansen m Danny Fraser. 
Udstilling 26/6 ifm. Verdensudstillingen. Agnete Cardell dømmer og Judiths datter Mette, vil 
gerne være ringsekretær.  
21-22/8 har vi træf. Vi prøver at få en dommer ind fra USA. Vi spørger dommer Jon Andersen 
om han vil dømme vores markprøve.  
Vi har fået en forespørgsel fra en udenlandsk chesapeake ejer om der afholdes LP prøve i 
2010. Det er et stort arbejde, og Charlotte foreslår at vi i stedet holder en Rallyprøve og med 
mulighed for at man kan tilmelde sig på dagen med sin chesapeake.. 
A-prøve 2/12 i Knuthenborg, Torben L Poulsen er dommer, og Leif Tholstrup er prøveleder.  
Vi må træne på Gunnarslevholm i marts, og vi finder snart nogle datoer hvor der må trænes. 
Der bliver ikke planlagt træning, men alle er velkomne til at møde op. 
Ang. kval prøven i marts er det besluttet at aflyse denne, da prøveleder/arrangør er blevet 
immobil. 
 

7. Championat jvf. vores tidligere forsøg 
Charlotte foreslår, at vi ændrer titlen til DKCH +B. Dette er et ønske fra DRK. 
 

8. Dommergaver 
Helle vil gerne vide, hvad vores holdning er til at give gaver ved mærkedage, til personer der 
gør noget for ches. Vi er enige om, at vi gerne vil give en lille ting til disse personer, men det 
er noget vi må tage op fra gang til gang. Ang. vin til hjælpere, dommere mv. Vi beslutter, at 



hjælpere fremover får 2 flasker vin, dommerne får en gave til en værdi der svarer til DKKs 
regler.  
Helle foreslår, at vi afskriver hele butikken, og bruger tingene som gaver til træf og lignende 
arrangementer. Årsagen til dette er, at vi har haft det samme sortiment i flere år, og vil gerne 
have plads til nye varer. Udover dette har vi ikke fået nogen henvendelser ang. butikken 
selvom priserne er sat meget ned. Søren er ved at skaffe priser med tryk/broderi på 
kasketter/Tshirts. 
 

9. Konstituering 
Formand: Søren Lager 
Næstformand/sekretær: Charlotte Lia 
Kasserer: Helle Koch 
Sekretær/shop: Mette Jónsson 
Menigt medlem: Mikael Tang-Pedersen. 
 
10. Næste raceledelses møde 
Bliver engang i april, besluttes via mail  
 

11. Evt. 
Tlf. møde, ny udbyder. Vores nuværende udbyder er dyr (2,90 min), og Charlotte har fundet 
en ny udbyder der tager 1,20 kr. i min. Helle har kigget på dette, og det er besluttet, at vi 
gerne vil prøve at bruge den nye udbyder. Helle finder ud af, hvordan vi oprettes mv. 
Forslag om kurser m trænere der træner andet end DKK/DRK fx DCH, klikkertræning, 
adfærdstræning mv. Men også kurser ang hundehold, her tænkes især på når man har flere 
hunde, hvornår er det erhverv eller privat. En anden ide kunne være at holde et lille 
kursus/møde, især rettet på nye chesapeake ejere, hvor man kan få information og gode råd 
til træning/opdragelse af en ches..   
Men inden vi arrangerer noget, må vi lige stikke en finger i jorden og finde ud af hvad den 
generelle holdning, blandt chesejere, er til disse arrangementer. 
 

Møde slut kl. 11.59. Mette Jónsson 

 

 


